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Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή συνέντευξη τύπου, στο πλαίσιο της οποίας θα 

γίνει η παρουσίαση των αποτελεσμάτων του δεύτερου κύκλου της Εθνικής Έρευνας 

Παρακολούθησης Αποφοίτων Ανώτερης Εκπαίδευσης. Πρόκειται για ένα εμβληματικό έργο που 

υλοποιείται από τη Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης του Υπουργείου μας, με τη συνεργασία της 

PwC Κύπρου, στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Κυπριακής 

Δημοκρατίας. 

Η Ανώτερη Εκπαίδευση αποτελεί για την Κυβέρνηση σημαντικό πυλώνα ανάπτυξης.   Από την 

αρχή, εκπονήσαμε την στρατηγική για την Ανώτερη Εκπαίδευση, για πρώτη φορά στον τόπο μας, 

ώστε να μπορέσουμε δυναμικά και μέσω συνεργασιών να βελτιώσουμε την ποιότητα και κυρίως 

να επιτύχουμε τη διεθνοποίηση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Σε μια εποχή διαρκών πολιτικών, οικονομικών, τεχνολογικών αλλά και παγκόσμιων αλλαγών, η 

χάραξη εκπαιδευτικής πολιτικής απαιτεί τεκμηρίωση, βασιζόμενη σε  επιστημονικά δεδομένα. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, η Εθνική Έρευνα Παρακολούθησης Αποφοίτων Ανώτερης 

Εκπαίδευσης, ενισχύει τον στρατηγικό στόχο του Υπουργείου μας για την ουσιαστική διασύνδεση 

της Ανώτερης Εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. Συγκεκριμένα, η εν λόγω έρευνα επιτρέπει 

την παρακολούθηση και ανάλυση της επαγγελματικής διαδρομής των αποφοίτων, μετά την 

ολοκλήρωση της φοίτησης τους στην Ανώτερη Εκπαίδευση της Κύπρου, τη διερεύνηση των 

δεξιοτήτων που καλλιέργησαν και την αξιοποίηση τους, καθώς και την αποτύπωση της 

πρόσβασής τους στην απασχόληση. Στο πλαίσιο αυτό, η έρευνα, δίδοντας μία ξεκάθαρη και 

σφαιρική εικόνα των δυνατοτήτων των αποφοίτων, αλλά και των προκλήσεων που 

αντιμετωπίζουν. 

Συναφώς, παρέχει πολύτιμα δεδομένα για τη λήψη αποφάσεων και τον σχεδιασμό πολιτικών που 

στοχεύουν στην καλύτερη αντιστοίχιση μεταξύ της παρεχόμενης Ανώτερης Εκπαίδευσης της 

Κύπρου και των πραγματικών αναγκών της αγοράς εργασίας. Ιδιαίτερα σημαντικό είναι επίσης 

το γεγονός, ότι η Κύπρος με την υλοποίηση της Εθνικής Έρευνας Παρακολούθησης Αποφοίτων 

συγκαταλέγεται πλέον στις ευρωπαϊκές χώρες που προχωρούν σε συστηματική παρακολούθηση 
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των αποφοίτων της Ανώτερης Εκπαίδευσης. Αυτό αποτελεί απόδειξη της πολιτικής μας βούλησης 

για συνεχή βελτίωση και αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου. Επιθυμούμε ένα 

ποιοτικό σύστημα Ανώτερης Εκπαίδευσης που εφοδιάζει τους νέους και τις νέες μας με τις 

απαραίτητες δεξιότητες, ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθούν με επιτυχία στις απαιτήσεις του 

σύγχρονου κόσμου. 

Δε θα επεκταθώ περαιτέρω, αφού η παρουσίαση που ακολουθεί θα αναλύσει εκτενώς τον στόχο 

και τα αποτελέσματα της έρευνας. Θέλω όμως να τονίσω ότι η έρευνα αυτή δεν αποτελεί ένα 

αποσπασματικό έργο. Είναι ένας δυναμικός μηχανισμός παρακολούθησης, αξιολόγησης,  

βελτίωσης και προσαρμογής της δημόσιας πολιτικής, ο οποίος ενισχύει διαρκώς τη σύνδεση της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας της χώρας μας. Με τη συνέχιση αυτής  της 

προσπάθειας και τη στήριξη όλων των εμπλεκόμενων φορέων – πολιτείας, ακαδημαϊκής και 

εκπαιδευτικής κοινότητας, εργοδοτών και κοινωνίας– είμαι βέβαιη ότι θα καταφέρουμε, όπως και 

ο κοινός μας στόχος, να διαμορφώσουμε ένα πιο ευέλικτο, αποτελεσματικό και ανταποκρινόμενο 

στις ανάγκες της αγοράς εργασίας εκπαιδευτικό σύστημα Ανώτερης Εκπαίδευσης.  

Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες σε όλους όσοι συνέβαλαν στην 

επιτυχή υλοποίηση της έρευνας:  Τη Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης του Υπουργείου μας, την 

εταιρεία PwC Κύπρου, τα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου και κυρίως, τους/τις 

απόφοιτους/ες που συμμετείχαν στην έρευνα. Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας. 


